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Tlačová správa 

02.07.2019 

Študenti  Strednej odbornej školy obchodu a služieb v Prievidzi sami rozhodli, ako 

využiť peniaze z participatívneho rozpočtu 

 

Mladí ľudia nie sú len čakatelia na dospelosť. Sú to plnohodnotné osobnosti, ktoré citlivo 

vnímajú svet okolo seba a neboja sa ho pretvárať. TSK dal týmto ľuďom príležitosť a  pozval 

ich do priestoru spoločného rozhodovania v oblasti participatívnej tvorby verejných politík.  

 

SOŠOaS, Nábr. J. Kalinčiaka 1 v Prievidzi sa v školskom roku 2018/2019 ako jedna zo 

šestnástich škôl na Slovensku zapojila do  pilotného projektu participatívneho rozpočtu  na 

stredných školách. Národný projekt zastrešoval Úrad splnomocnenca vlády SR pre rozvoj 

občianskej spoločnosti. Na realizáciu víťazných projektov bola poskytnutá dotácia zo zdrojov 

TSK vo výške 1.000€. Študenti tak využili príležitosť a upravili si svoju školu k lepšiemu – 

zlepšili spoločné priestory i atmosféru v škole. 

 

Príbeh participácie, ktorý sa začal v novembri 2018, mal niekoľko krokov: 1.vyhlásenie 

participácie (november), 2.zber nápadov (december-január), 3.príprava projektov a workshop 

(február-marec), 4.schvaľovanie projektov (marec), 5.verejné prezentovanie a kampaň pred 

hlasovaním o najlepší projekt/y (apríl), 6.hlasovanie a vyhlásenie víťazov (apríl), 7.realizácia 

viťazných projektov (máj-jún).  

 

Voľba, ktoré projekty sa budú realizovať, prebiehala prostredníctvom online aplikácie. 

Hlasovať mohli študenti, pedagogickí aj nepedagogickí zamestnanci školy a každý účastník 

mohol odovzdať hlas dvom projektom.  O realizáciu sa uchádzalo päť projektov:  

1. Bylinková záhrada, 2. Knihovňa, 3. Oddychová zóna v B-pavilóne školy, 4. Oddychová 

zóna vo vonkajšom areáli školy so sadom černíc a 5. Zberné nádoby na separovanie odpadu.   

 

Do hlasovania sa zapojilo 681 účastníkov. Víťazné projekty, ktoré postúpili do fázy realizácie 

boli: 1. Oddychová zóna vo vonkajšom areáli školy so sadom černíc 520 hlasov, 2. 

Oddychová zóna v B-pavilóne školy 466 hlasov a 3. Knihovňa 206 hlasov. Súhrnný rozpočet 

uvedených projektov bol 1.000€.  
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Víťazné projekty sa podarilo zrealizovať v stanovenom čase aj vyčlenenom rozpočte, v súlade 

s určenými cieľmi. Realizované projekty sú prínosom z viacerých aspektov:  majú estetickú 

funkciu; vychádzajú z potrieb žiakov a tieto potreby napĺňajú; a v neposlednom rade pozitívne 

ovplyvňujú atmosféru v škole.  

Vyberáme z reakcií žiakov SOŠOaS na zrealizované projekty: 

Oddychová zóna vo vonkajšom areáli školy so sadom černíc 

 Teším sa, že v jarných a jesených mesiacoch, keď je pekné a teplé počasie, si budeme 

môcť  počas veľkej prestávky vyjsť na chvíľu von, na slniečko. Na zatrávnenej ploche 

na deke budeme môcť zjesť svoj obed, ktorý si niektorí študenti nosíme v desiatových 

krabičkách, prípadne si budeme môcť zahrať bedminton, hru s mäkkou loptou, alebo 

sa len tak stretnúť s kamarátmi a porozprávať sa. 

 Veľmi sa mi páči, že súčasťou oddychovej zóny je aj sad černíc. Keď sa sadenice 

rozrastú, budeme môcť plody nielen ochutnať, ale keďže naša škola má gastronomické 

zameranie, môžu ich študenti využívať aj vrámci moderných trendov v gastronómii. 

 

Oddychová zóna v B-pavilóne školy 

 Konečne je v škole priestor, kde sa budeme môcť počas prestávok i mimo vyučovania 

stretnúť a porozprávať sa. Okrem toho, počas veľkých prestávok si tu budeme môcť 

zahrať aj kolektívne spoločenské, vedomostné a logické hry. Dokonca si môžeme 

zahrať stolný futbal či skúsiť tanec pomocou tanečných krokov umiestnených na 

podlahe. 

 Oceňujem, že súčasťou našej zóny bude aj priestor, kde môžu študenti umiestniť 

diplomy a ocenenia, ktoré počas roka dostávajú z najrôznejších súťaží – športových, 

vedomostných, recitačných a praktických vo svojom študijnom odbore. Získané 

diplomy a ocenenia budú prestížou nielen konkrétnych žiakov, ale aj samotnej školy.  

Knihovňa  

 Vstupný priestor do školy oproti hlavnému vchodu dlho zíval prázdnotou. V súčasnosti 

prvé, čo vás po vstupe do našej školy upúta, je komorne ladená knihovňa. Verím, že si 

do nej nejeden študent nájde cestu, veď čítanie je opäť v móde.  
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